
09/10/2025

Η Ιερά Επιοσκοπή Τολιάρας και Νοτίου 
Μαδαγασκάρης για την αγιοκατάταξη του 
πατρός Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Ιερά Επισκοπή Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης με 
ανακοίνωσή της ανέφερε ότι η αγιοκατάταξη του πατρός 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου αποτελεί τιμή για την 
Εκκλησία αλλά και κλήση και παρακαταθήκη. “Ο πρώτος 
Ιεραπόστολος της Αφρικής γίνεται πλέον Άγιος, και η ζωή του 
γίνεται Ευαγγέλιο γραμμένο με πράξεις”, όπως τονίζεται.

Παρακάτω η ανακοίνωση:

Η αγιοκατάταξη του πατρός Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου δεν είναι μόνο 
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τιμή για την Εκκλησία μας· είναι κλήση και παρακαταθήκη. Ο πρώτος 
Ιεραπόστολος της Αφρικής γίνεται πλέον Άγιος, και η ζωή του γίνεται Ευαγγέλιο 
γραμμένο με πράξεις.

Δεν ήρθε στην Αφρική για να αφήσει ένα όνομα, αλλά για να χαρίσει τον Χριστό. 
Δεν αναζήτησε ανθρώπινες δόξες, αλλά έσπειρε με θυσία και σιωπή. Αυτό είναι το 
μήνυμα του Αγίου Χρυσοστόμου για εμάς σήμερα: ότι η Ιεραποστολή είναι δρόμος 
σταυρού, αλλά και οδός Αναστάσεως.

Η τοπική μας Εκκλησία στην Τολιάρα ευλογείται διπλά. Ο πρώτος ναός που 
οικοδομείται και φέρει το όνομά του είναι στην Νότια Μαδαγασκάρη. Έτσι τα 
θεμέλια της Εκκλησίας μας ενώνονται μυστικά με τα θεμέλια που εκείνος έθεσε 
στην αφρικανική γη πριν από δεκαετίες. Σαν να μας λέει: «Συνεχίστε, μην 
διστάσετε, ο Χριστός είναι μαζί σας».

Ο Άγιος Χρυσόστομος δεν είναι πια μακριά μας. Είναι συνοδοιπόρος και 
προστάτης. Μας καλεί να αγαπήσουμε τον Χριστό με όλη μας την ψυχή και να 
δώσουμε τον εαυτό μας στον άνθρωπο χωρίς όρια, χωρίς φόβο, χωρίς αναβολή.

Η παρουσία του στην Εκκλησία μας είναι φως που δεν σβήνει. Και αυτό το φως 
καλούμαστε να το μεταφέρουμε σε κάθε χωριό, σε κάθε παιδί, σε κάθε καρδιά της 
Νοτίου Μαδαγασκάρης.

 







 









Διαβάστε ακόμη

Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας: Αγιοκατατάξεις, 
πόλεμοι, ιεραποστολή και τεχνητή νοημοσύνη στη δεύτερη 
ημέρα εργασιών

Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας: Εκλογές 
Αρχιερέων, τιμητικές διακρίσεις και ανυψώσεις Επισκοπών σε 
Μητροπόλεις στην 1η ημέρα εργασιών

Η Ακολουθία του Αγίου Χρυσοστόμου του Ιεραποστόλου της 
Αφρικής

Η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής για την 
Αγιοκατάταξη του π. Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου
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Στις Αγιοκατατάξεις του Πατριάρχη Σιλβέστρου και του π. 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου προέβη η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας

Με δύο Αγιοκατατάξεις ολοκληρώνεται η Ιερά Σύνοδος στην 
Αλεξάνδρεια
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